

丁巳年春

第十三期(总第 695 期)

汕头职业技术学院

二〇一三年五月十二日

目 录

1. 学校举办 2022-2023 年度灯塔学习会暨五四表彰大会
2. 我校学子喜获汕头市第四届“市长杯”工业设计大赛佳绩
3. 学校开展高等学历继续教育校外教学点安全质量检查工作
4. 学校召开校园安全稳定工作会议
5. 文化旅游学院成功举办首届文化旅游节暨职业教育活动周开幕式

学校举办 2022—2023 年度灯塔学习会暨五四表彰大会

不负年华”

。共青团

中金世培 2022-2023 学年第二学期第 1 次学生代表大会、2022-2023 年度汕头职业技术学院灯塔学习会暨五四表彰大会

（室）、二级学院（部）、中心（馆）

委副书记、思想政治教育与学生管

校团委第四届委员会委员参加表彰大会。

青年一定要强化团是党的助手和后备军，

党旗所指就是团旗所向的思想！树立远

代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、

修为，用实际行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，

跟党走、感党恩，不负韶华、不负时代、不负人民，做有志气、

职青年的最好成绩，留下激扬青春、不负年华，无悔奋斗的足迹。郑廷栋为荣获 2022—2023 年度汕头职业技术学院“五四红旗团委”称号的新津校区团委、电子信息学院团委代表颁发牌匾。学校学生工作处处长陈国辉为荣获 2022—2023 年度汕头职业技术学院“五四红旗团支部”“优秀共青团员”“优秀共青团干部”称号的集体和个人代表颁发荣誉证书。

期间，青年教师代表廖铮发言。他表示，在教育教学的一线实践中将以满腔的热情投入服务青年的工作中，深化理论学习，创新探索思政工作的新思路、新途径、新方法，承担新时代赋予团员青年的新的使命。

作为青年团干，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不断提升政治能力，在实践中勇于拼搏担当，敢于自我革命，以饱满的热情迎接新的挑战，不辜负组织的关心和培养，不辜负青年朋友们的期盼。

屋，信念如柱，柱折屋塌，柱坚屋固，青年只有树立远大抱负、坚定理想、踏实

近日，学校团委在校本部标准运动场举办“激扬青春 不

2022—2023 年度汕头职业技术学院灯塔学习会暨五四表彰大会

团委主要负责同志主持，学校各处

主要负责同志及各二级学院党总支书

理科科长、团委书记、辅导员、

大会上，方小铁表示，全校

党领导团前进，团紧跟党奋斗，

大理想、热爱伟大祖国、担当时

锤炼品德修

听党话、

职青年的最好成绩，留下激扬青春、不负年华，无悔奋斗的足迹。郑廷

栋为荣获 2022—2023 年度汕头职业技术学院“五四红旗团委”称号的新

津校区团委、电子信息学院团委代表颁发牌匾。学校学生工作处处长陈

国辉为荣获 2022—2023 年度汕头职业技术学院“五四红旗团支部”“优

秀共青团员”“优秀共青团干部”称号的集体和个人代表颁发荣誉证书。

期间，青年教师代表廖铮发言。他表示，在教育教学的一线实践中

将以满腔的热情投入服务青年的工作中，深化理论学习，创新探索思政

工作的新思路、新途径、新方法，承担新时代赋予团员青年的新的使命。

作为青年团干，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不

断提升政治能力，在实践中勇于拼搏担当，敢于自我革命，以饱满的热

情迎接新的挑战，不辜负组织的关心和培养，不辜负青年朋友们的期盼。

屋，信念如柱，柱折屋塌，柱坚屋固，青年只有树立远大抱负、

坚定理想、踏实

苦干 廉者慎以实际行动为乡村振兴贡献力量 积极响应“三下乡”“返家乡”等社会实践活动，并连续两年入选国家专项和省级重点团队。

会上，现场团员共同重温入团誓词。面对着鲜艳的团旗，他们举起

亮的团歌声中，五四表彰大会圆满落幕。

五四表彰大会后，灯塔学习会在“百年非遗”中拉开帷幕，现场展示了潮汕非遗文化、舞台秀、潮乐独唱、器乐合奏、吉他乐队表演、无伴奏合唱、街头打击乐合奏等。

我校学子喜获汕头市第四届“市长杯”工

5月9日，第四届“市长杯”工业设计大赛颁奖典礼暨工业设计周活动在汕头历史文化博览中心隆重开幕。我校学生

《印度料再生牛装置》荣获大赛主赛事概念组银奖，团

荣获“汕头市十大新锐工业设计师”荣誉称号。

据悉，本届大赛以“新设

品设计组与概念设计组两大类

创意设计专项赛、“汕头礼物”

头工

经评

赛。复

赛共进

演、答

计·新发展·新格局”为主题，主赛事设产

，同时还设有纺织服装设计专项赛、玩具

设计专项赛、“侨”主题设计专项赛、“油

”评选专项赛等多个专项赛。其中，主赛事共征集作品3021件，

委初评，共选出产品设计组200件、概念设计组400件作品晋级复

赛的作品需在汕头市工业设计中心展厅展示并接受现场评审。复

选出产品设计组17件、概念设计组10件作品进入决赛。决赛以路

答辩、展示方式进行，最终确定产品设计组金奖3件、银奖5件、

激烈。我校先进制造学院黄宇婷、肖弘燊、蔡谊筠、林英杰和艺术设计学院李远浩等五位同学组成的学科交叉团队，在多位老师的联合指导下，

经过初赛、复赛、决赛的层层角逐，最终突出重围，勇夺银奖。这是学校学生团队首次参加该类赛事并获得的最高荣誉，也是机电一体化技术

省级高水平专业群和艺术设计校级高水平专业群跨学科联合培养创新型实践型人才的重要成果之一。该获奖作品于5月9日至21日汕头工业设计周期间在潮汕历史文化博览中心展出。 （技能实训中心）

学校召开校园安全稳定工作会议

近日，学校召开校园安全稳定工作和疫情防控工作会议。学校党

委
会
校各部门及各二级学院主要负责同志、三个校区副主任、卫生所
加会议。

萍在讲话中强调，各相关部门要提高政治站位，时刻绷紧安全生
弦，以“时时放心不下”的责任感，始终把安全稳定工作作为最
线工作和做好各项工作的重要前提。要压实主体责任，严格落实

业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，压紧压实安全主体责任，形成工作合力，层层抓好落实，做到守土有责、守土担责、守土

抓，精心组织，靠前指挥，紧盯危化品、消防等重点领域和实训室、宿舍、食堂、校道等重点部位，全力排查安全稳定风险隐患，开展矛盾纠纷排查化解，坚决防范遏制安全事故发生。要做好疫情防控，充分认识

新型冠状病毒感染防控工作面临的新形势、新任务、新要求，做好教
引导、服务保障和应急准备，全力确保校园安全稳定和师生健康平安

陈庭照则分析了目前学院安全工作的总体情况，布置了“五一”
期间校园安全稳定工作，提出“12个安全提醒”和“4个重点关注”
要求各部门根据各自安全职责认真对照，全力做好隐患排查整改，做

摸情况、建台账，抓教育、严管理，优服务、常关怀，查隐患、抓整改，明职责、守底线，坚决守住安全底线，确保校园安全稳定。（保卫处）

学校开展高等学历继续教育校外教学点安全质量检查工作

5月5日，由学校党委委员、副院长陈庭照带队，成教部和保卫处组成的专项检查小组，对高等学历继续教育校外教学点开展教学质量和安全实地检查。

本次检查分为安全检查和教学质量检查两个小组。各教学点负责人分别对教学管理、学生管理、2023年招生预期和日常消防安全管理、存在困难等方面的情况进行汇报。检查小组分别对各教学点的消防安全、办学条件、招生宣传、教学设备、师资储备、教学组织等工作开展全面检查，并将存在问题现场进行反馈和提出整改意见。陈庭照听取汇报后，对成教部的工作给予肯定，并提出四点要求：要读懂政策，依法依规办保安全。

此次检查是我校对校外教学点严格实行统一办学标准、规范办学行为、提升办学质量，确保办学安全的重要举措，为学校“双高计划”建设和高质量发展添砖加瓦。
（成人教育部）

文化旅游学院成功举办首届文化旅游节暨职业教育活动周开幕式

5月11日，文化旅游学院首届文化旅游节暨职业教育活动周开幕式在东墩校区成功举办。文化旅游学院党总支书记、院长黄小铭为该活动主持，学校党委委员、副院长林育青、校区管理办蔡林哲书记、校区管理办和文化旅游学院教师代表、学生代表。

在开幕式上，林育青强调，本次活动是学校二级机构调整以来首个属于文旅人的重大节日，此次活动为职业教育与经济社会发展对促进就业创业、助力经济社会发展、增进人民福祉具有重要意义。希

望文化旅游学院能在本次活动中做好以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展，依托文化创意与策划和旅游管理两大专业群的力量，以人才培养与校企联合为纽带，为文旅产业培养一批高素质复合型、创造性挂靠型人才。同时，希望文化旅游学院能在本次活动中全方位多角度贯彻职业教育新发展理念，坚持高位推动与产教融合，增强全体人员凝聚力，共同为职业技能教育与专业建设内涵式发展注入动力，为学校

省域“双高”建设与专业建设经验交流会

等，文化旅游学院在东墩校区茶艺室举办文旅产业高质量发展座谈会。副院长周海玲主持本场交流会，在会议上领导与教师代表深入交流。双方就如何不断贯彻职业教育新发展理念，坚持高位推动与产教融合，增强凝聚力和向心力，共同为职业技能教育与专业建设内涵式发展注入动力，并不断提升文化旅游学院党总支战斗力和凝聚力，做好党建品牌建设，推进文旅产业高质量发展。

悉，文化旅游学院还将开展各类丰富多彩的职业活动，为师生们全方位、多层次展示专业特色和技能特长的平台，深化产教融合；了解职业教育，共享职业教育成果的窗口，达到展成果、扩影响、的目的。

(文化旅游学院)

副院长带队开展校外实习基地授牌仪式与“访企拓岗”交流座谈会

月 11 日下午，学校副院长林育青带队先后前往汕头德胜体育有限公司

座谈会。学校技能实训中心主任钱光健，艺术设计学院党委书记、院长周小西与教师代表陪同参与。

林育青对汕头德胜体育有限公司实习基地授牌。他表示，学校

边学校密切交流，形成良好的运动氛围，为青少年打造一个满足于本地体育教育需求的训练基地，培养更多的体育人才。随后，我校一行走访

林杏青表示，加强校

业培养、实习就业等

艺术设计学院通

(艺术设计学院)